

要求改善山頂區的治安問題

背景

山頂盧吉道至山頂廣場一段路，沿途可觀賞樹木及俯瞰維港景色，故吸引了不少遊客到此一遊，並拍照留念。另外，很多晨運人士亦會每朝前往進行晨操活動。近日有報章報導曾有遊客於山頂盧吉道與克頓道交界被搶去手袋。除此之外，我們於不久前亦接獲其他晨運人士投訴，曾於山頂遭賊人劫去手提電話。縱使山頂區是香港的觀光熱點，但搶劫問題卻令不少遊客與晨運人士卻步。由此可見，山頂區的搶劫問題，不單損害了香港旅遊聖地的名聲，更嚴重地危害市民的人身安全，引起公眾不安。

問題

1. 請問警方於過去一年曾接獲多少次山頂劫案的紀錄？山頂劫案是否有持續上升的趨勢？
2. 請問警方每天會派警員巡邏山頂區多少次？
3. 請問警方有沒有改善山頂治安問題的行動？

建議

要求改善山頂區的治安問題

文件提交人

胡楚南 楊少銓

2004 月 5 月 6 日

要求改善山頂區的治安問題

警務處的回覆：

〔提問一〕在過去一年，山頂區總共發生六宗搶劫案件。而今年度直至五月十二日止，共有三宗搶劫案件發生在盧吉道及夏力道行山徑，若與上年度同期比較，沒有增加或減少，但警方仍會繼續密切留意罪案趨勢的發展。

〔提問二〕山頂分區每日二十四小時均有警員以步行、電單車及警車巡邏山頂區，範圍包括山頂廣場遊客區一帶、郊野公園、行山徑及其他住宅地方。

〔提問三〕中區警區一向都很重視暴力罪案的情況，當中包括搶劫案。在二零零四年度的中區警區治安政策中，打擊暴力罪行已被列為優先處理的事項。警方會因應暴力罪案的趨勢，不斷評估警方人手的調配，指派軍裝人員在區內高姿態地巡邏，阻嚇暴力罪行的發生，我們亦會加強情報的工作，派出便裝人員作策略性的部署，以求拘捕有關罪犯。除以上的策略外，中區警區亦有進行多次大規模的聯合掃蕩行動藉此打擊山頂區的搶劫案。參與行動的警察單位包括警察機動部隊、快速應變部隊、警犬隊、本區軍裝及便裝人員。行動的地點分別在郊野公園、偏遠行山地區及遊客集中的地區，而類似的行動亦會持續進行。最近三個月內，山頂區已進行了三次行動，而最近一次是在二零零四年五月十一日進行。

中區警區除加強巡邏及採取執法行動之外，亦在山頂分區進行多次的宣傳行動，向市民派發宣傳單張，提醒行山人士及遊客小心個人安全。在本月十六日星期日，中區警區會在山頂區進行一項宣傳行動，加強向市民宣傳防止罪案的訊息。

(二零零四年五月十二日收到)

中西區區議會秘書處
二零零四年五月